



有“奔头儿”·决胜2020

强化问题导向,全力巩固提升脱贫成果——

聊城经济技术开发区脱贫质量进一步提升

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超

2019年以来,开发区坚持精准扶贫精准脱贫的基本方略,落实中央“六个精准”和省委“八个精准”的要求,围绕“巩固提升”工作目标,强化问题导向,压实乡镇(街道)和行业部门责任,采取果断措施全力解决“收入和两不愁三保障及饮水”存在的突出问题和薄弱环节,全区脱贫质量进一步提升。

着力构建起全方位多领域的扶贫格局

脱贫攻坚工作开展以来,开发区围绕精准脱贫工作要求,提出了“找准原因,精准施策,建立机制,形成合力”的工作思路,大力推动产业扶贫、企业下乡、金融扶贫、行业扶贫、健康扶贫、社会扶贫等工作,创新推广了“土地流转+就近就业”模式,构建起全方位、多领域的扶贫格局。

2019年,开发区继续深化脱贫攻坚成效,深入开展了精准扶贫“回头看”活动和“大回访、大整改、大提升”集中行动,逐户开展脱贫成效大体检,对排查出的129个问题进行了全面整改。深化产业扶贫,统筹整合扶贫和涉农资金852万元,新规划实施了温室大棚扶贫项目,加大金融扶贫,强化行业扶贫和社会扶贫,为患病贫困群众建立基本医疗保险、大病保险、医疗机构减免、医疗救助、商业补充保险“五重保障”,对低保取消后在扶贫标准线徘徊的贫困户进行动态调整,实现了低保政策与扶贫政策的有效衔接。物流园区、各乡镇(街道)每个村成立了“妇联服务队”和“互帮互促队”,帮助没有劳动能力的贫困群众维护好生活环境卫生,对每户

贫困户的家庭卫生、精神面貌等方面进行打分,并督促分数较低的进行及时整改,用排名分数换取积分,提高贫困群众的参与度。

为持续提升脱贫攻坚工作成效,开发区参照市“沉一线”的做法,成立暗访组采取“四不两直”方式直接走村入户进行暗访,覆盖所有乡镇(街道)贫困户,暗访发现问题当天汇总,当天通报。2019年以来,开发区召开党委扩大会和领导小组会研究扶贫工作7次,党工委主要领导、分管领导就问题整改、考核迎检、帮扶责任和扶贫专干、行业扶贫等扶贫重点工作进行安排部署,对尽职不到位的扶贫专干进行了撤换,手册进行了规范,光伏遮挡进行了清理。

行业扶贫和社会扶贫稳步推进

据了解,开发区谋划实施了2019年的产业扶贫项目。投入区级财政专项扶贫资金350万元,比上年增长16.7%,确保了资金投入与脱贫需求相适应。

开发区率先建立了70周岁以上老年人生活补贴制度,70周岁以上开发区户籍老人每人每月享受100元的养老金,80岁以上低保老年人高龄津贴、困难失能老年

人护理补贴、困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴等福利补贴政策落实到位,提升了全区老年人的幸福指数。为贫困户购买了“扶贫特惠保”,进一步提高住院贫困户的报销额度,实现开发区医院“一站式”结算。

为建档立卡贫困户缴纳了居民基本医疗保险,居民基本养老保险,购买了扶贫特惠保险;全面落实患病贫困人口“先诊疗、后付费”和“两免两减半”政策,夯实了基本医疗保险、大病保险、医疗机构减免、医疗救助、商业补充保险“五重保障”,降低了住院贫困人口的治疗支出;对百余名建档立卡贫困户严重精神障碍患者进行了诊断,根据监护人意愿送往四院住院治疗,免费救治;为30名有劳动能力且有工作意愿的建档立卡贫困群众设立了“扶贫公益岗位”,贫困群众不出村就能在家门口实现就业,增加工资收入,提高造血能力。

创新开展贫困户“争先进,创新颜”评比积分活动,全面推行“量化积分评比+爱心众筹流动超市”模式,引导贫困群众扶贫政策比知晓,讲究卫生比清洁,勤劳致富比收入,邻里互助比和谐,遵纪守法比诚信;在5大项、14小项、200积分方面予以赋分评比,积分可用于兑换米面粮油等生活日用品。



助力脱贫攻坚,开发区爱心企业授牌。



全国扶贫日,开展扶贫义诊。

走进体彩开奖大厅 聊城观摩团见证阳光开奖

12月9日,由山东省聊城市体彩投注站站长组成的41人观摩团来到中国体育彩票开奖大厅,现场观看超级大乐透第19141期,排列3、排列5第19329期的开奖过程,共同见证中国体育彩票阳光开奖流程,提升公信力体验的同时近距离感受体彩公益的品牌形象。

在接待大厅,工作人员向大家介绍了中国体育彩票的发展概况,体彩公益金的使用情况及有关注意事项。19时许,在现场工作人员的组织下,所有人经过身份核验,安检等流程后,观摩团进入开奖大厅。在工作人员的引导下,大家有序坐在开奖演播台前的观众席上,听取工作人员介绍开奖场地和开奖流程,并通过观看宣传片,了解了体彩销售截止后的数据封存、摇奖机的保存和使用等细节。在开始摇奖前及摇奖结束后,观摩团代表上台近距离监督查验摇奖机和开奖球。20点30分,在公证人员的监督下,主持人启动摇奖机,观摩团成员共同见证了当晚第19141期大乐透,第19329期排列3、排列5中奖号码的产生过程。摇奖完成后,观摩团代表再次走上舞台,近距离检验中奖号码,确认开奖结果。

“阳光开奖”让原本神秘的超级大乐透开奖过程变得“透明”,将大奖的诞生过程全程展现在观众面前。在见证开奖后,来自东昌府区的刘站长表示:“体育彩票负责任的态度、可信赖的做法,更加坚定了我今后投入体育彩票销售事业的信心和决心。”所有观摩团成员均表示,回去一定会广泛宣传体育彩票的公益公信,把自己的所见、所闻、所感真实地传递给购彩者,做体彩阳光开奖的传播者。

